                                            Вариант 8.

1. Тело брошено с высокой башни вертикально вниз со скоростью V0. Учитывая сопротивление воздуха, определите ускорение тела.

1) a ‹ g      2) a = g      3) a › g       4) a ‹ 0        5) нет правильного ответа

2. К концу первой секунды равнозамедленного движения модуль скорости  тела равен   2 м /с, а  к  концу  второй – 1 м /с.  Определите модуль начальной скорости тела.

3. Частица движется вдоль оси Х по закону Х = -19 + 20 t - t2. Найти  модуль ускорения частицы.
4. Лестница прислонена к стене пол углом α. Низ лестницы начинают двигать горизонтально со скоростью V так, что её верх скользит по стене. С какой скоростью двигается верх лестницы? 
1) V tg α      2) V sin α      3) V cos α    4) V     5) среди ответов нет правильного    

5. Тело падает с высоты h0 и при отскоке от земли теряет 10 % своей скорости. Определить максимальную высоту, на которую поднимется тело после удара.
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6. Лестница, приставленная к вертикальной стене, падает в результате скольжения ее осно​вания по полу (см. рис.). Каково отношение мо​дулей скоростей VA и Vв в тот момент, когда угол α = 30°?  
7. Какие из уравнений описывают прямолинейное равноускоренное движение: 
1) Vx = 2 + 3t2 ;      2) Vx = 5 – t ;     3) Vx =  8t ;       4) Vx = 3/(4-2t) ;     5) Vx =  2 – 3t + 3t2 ;

8. Шарик, привязанный к нити, раскручивают в вертикальной плоскости. Когда шарик находится в нижней точке окружности, нить обрывается. По какой траектории полетит шарик после обрыва нити  ?

1) по прямой горизонтально

2) вверх но прямой, затем вниз по прямой

3) вверх по параболе, затем вниз по параболе

4) вниз по параболе
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5) вверх по окружности, затем вниз по параболе

9. Тело движется прямолинейно вдоль оси Ох. На графике представлена зависимость  проекции скорости тела на ось Ох от времени. Средняя путевая скорость тела за первые 12 с движения равна
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10. Тело движется прямолинейно вдоль оси Ох. На графике представлена зависимость  проекции скорости тела на ось Ох от времени. Чему равен модуль перемещения тела за первые 8 с?

11. Чему равна угловая скорость вращения искусственного спутника Земли, 

движущегося по круговой орбите с периодом вращения Т = 88 мин. На высоте    Н ‹‹ Rз?

12. Первая в мире орбитальная космическая станция двигалась со скоростью 7,9 км/с и имела период обращения 88,85 мин. Считая её орбиту круговой, найти высоту станции над поверхностью Земли. Радиус Земли принять равным 6400 км.
13. Двигаясь по окружности с постоянной по модулю скоростью, равной 10 м/с, тело переместилось из точки 1 в точку 2 по дуге с углом раствора 60°. Найдите модуль изменения скорости тела.
14. Автомобиль массой 2 т трогается с места и через 5 с развивает скорость 10 м/с.                                    Сила сопротивления движению 1000 Н. Определить силу тяги двигателя.

15. Два одинаковых однородных железных шара, соприкасаясь, притягиваются друг к другу по Закону всемирного тяготения с силой F. Массы шаров увеличили в  n раз. Как при этом изменилась сила взаимодействия?    

1) не изменилась             2) увеличилась в n раз                 3) уменьшилась в n2 раз                                                      4) увеличилась в n4/3 раз          5) уменьшилась n4/3 раз                            

16. Масса лифта с пассажирами равна 800 кг. Определите величину и направление ускорения движения лифта, если известно, что натяжение троса, поддерживающего лифт, равно 12000 Н (g = 10 м/с²).
1) вверх 2 м/с²      2) вниз 2 м/с²     3) вверх 5 м/с²        

4) вниз 5 м/с²      5) движется без ускорения
17. Груз массой 50 кг с помощью каната поднимают вертикально вверх на высоту 10 м в течение 2 с. Считая движение груза равноускоренным, определите силу натяжения каната во время подъёма. 
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18. На рисунке показан график зависимости от времени скорости тела, которое скользит вниз по наклонной плоскости. Масса тела равна 50 кг. Чему равна равнодействующая всех сил, действующих на те​ло?
19.  Равнодействующая сил, действующих на тело, равна нулю. Это означает, что...
а)
тело покоится в некоторой инерциальной системе отсчета.
б)
тело движется равномерно и прямолинейно в некоторой инерциальной системе отсчета.
Выберите правильный вариант ответа.
1) Верно только а)
3) Может быть и а), и б)
2) Верно только б)
4) Ни а), ни б) невозможно
20.Скорость тела в инерциальной системе от​счета меняется согласно графику на рисунке. Ка​кой из приведенных ниже графиков показывает изменение с течением времени силы, действую​щей на это тело?  
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1) График  А   2) График Б    3) График В    4) График Г                             
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21. На гладкой горизонтальной поверхности находятся два тела, связанные невесомой пружинкой жесткостью k = 250 Н/м. К телу массой m2 = 3,0 кг приложена сила  F = 10 Н, направленная под углом α = 30° к горизонту. Деформация пружины, связывающей грузы, равна Δl = 8 мм. Чему равна масса m1?
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22. Какие из величин (скорость, сила, ускорение, перемещение) при движении материальной точки в любой инерциальной системе отсчета всегда совпадают по направлению? 

23. Брусок массой т движется по горизон​тальной поверхности под действием силы F, на​правленной под углом а к горизонту (см. рис.). Коэффициент трения скольжения равен μ. Мо​дуль силы трения равен:

1) mg cos α             2) F cos α a         3) μ(mg - F sin α)            4) μ(mg + F sin α)

24. Первая космическая скорость для планеты А равна Vа. Известно, Что радиус планеты В равен радиусу планеты А, а её средняя плотность в два раза меньше, чем средняя плотность вещества планеты А. Первая космическая скорость для планеты В равна 

1) Va /4                     2) Va /2                   3) Va /
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 Va           5) 2 Va
25. Скорость самолёта при выполнении « мёртвой петли » постоянна и равна 400 м/с. Считая, что человек может выдержать пятикратные перегрузки, определить минимальный радиус траектории самолёта.

26. Сила F приложена к краю диска радиуса R. Чему равен момент этой силы M относительно оси, проходящей через центр диска перпендикулярно ему, если сила направлена:  вдоль радиуса диска

1) M = 0    2) M = F·R    3) M = F·R2     4) M =  F/R2       5) M = F/R    

27. Платформа массой m = 240 кг, имеющая форму диска, может свободно вращаться около вертикальной оси, проходящей через центр платформы. На ее краю стоит человек массой m1 = 60 кг. На какой угол φ повернется платформа, если человек пойдет вдоль края платформы и, обойдя ее, вернется в исходную точку на платформе? Момент инерции человека можно рассчитывать как для материальной точки.

28. Шар и полый цилиндр одинаковой массы катятся равномерно без скольжения по горизонтальной поверхности и обладают одинаковой кинетической энергией. Во сколько раз отличаются их линейные скорости?
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29. Однородный тонкий стержень массой m1 = 0,2 кг и длиной l = 0,2 м может свободно вращаться вокруг горизонтальной оси, проходящей через точку О. В верхний конец стержня попадает пластилиновый шарик массой m2 = 10 г, движущийся со скоростью 10 м/с, и прилипает к стержню. Определить линейную скорость v1  нижнего конца стержня сразу после удара, если расстояние от верхнего конца до точки О равно  l / 3.
30. Найти момент инерции плоской однородной прямоугольной пластины массой    m = 900 г относительно оси, совпадающей с одной из сторон, если длина другой стороны а = 20 см.
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